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Εισήγηση του Περιφερειακού Συμβούλου – Προέδρου Περιφερειακού 
Συμβουλίου  Χρήστου Μωραΐτη  με θέμα:

 Αναγνώριση  από  τη Βουλή  των Ελλήνων  της  θυσίας  του Κώστα 
Γεωργάκη

  Τα γεγονότα γύρω από την θυσία του Κώστα Γεωργάκη είναι  λίγο πολύ 

γνωστά σε όλους. Για την ιστορία αναφέρω ότι:

Γεννήθηκε  στην Κέρκυρα,  στις 23  Αυγούστου του 1948 και  ήταν  μέλος  της 

νεολαίας  τηςΈνωσης  Κέντρου.  Σπούδαζε γεωλογία[1] στην  Ιταλία,  όταν 

το 1970 ανώνυμα σε συνέντευξή του αποκάλυψε ότι η Χούντα είχε διεισδύσει 

στις  ελληνικές  οργανώσεις  της  Ιταλίας.  Φοβούμενος  ότι  η  Χούντα  αργά  ή 

γρήγορα θα ανακάλυπτε  την  ταυτότητά  του,  αποφάσισε  να  προβεί  σε  μια 

πράξη διαμαρτυρίας κατά της Χούντας η οποία δεν θα έδινε τη δυνατότητα 

στο καθεστώς να προβεί  σε  αντίποινα προς την οικογένειά του,  που ήταν 

στην Ελλάδα. Έτσι, στις 19 Σεπτεμβρίου 1970, τα ξημερώματα, στην πλατεία 

Ματεότι της Γένοβας, μπροστά από το δικαστικό μέγαρο, περιέλουσε εαυτόν 

με  βενζίνη  και  αυτοπυρπολήθηκε,  φωνάζοντας Το  έκανα  για  χάρη  της 

Ελλάδας,  ζήτω  η  δημοκρατία,  όλοι  οι  Ιταλοί  ας  αναφωνήσουν :  Ζήτω  η 

ελεύθερη  Ελλάδα.  Στη  συνέχεια  μεταφέρθηκε  στο  νοσοκομείο  όπου  και 

πέθανε  μετά  από  λίγες  ώρες.  Η  κηδεία  του  έγινε  στη  Γένοβα  στις  23 

Σεπτεμβρίου[2] Το περιστατικό αποσιωπήθηκε από τη δικτατορία, προκάλεσε 

όμως  έντονη  αίσθηση  στη  διεθνή  κοινότητα.  Η  σορός  του  μεταφέρθηκε 

στην Κέρκυρα με  καθυστέρηση  τεσσάρων  μηνών[3],  λόγω  εσκεμμένων 

κωλυσιεργιών της Χούντας, και ενταφιάστηκε στο Α΄ Νεκροταφείο.

Σήμερα στο σημείο που αυτοπυρπολήθηκε υπάρχει αναμνηστική πλάκα με 

την επιγραφή στα Ιταλικά:

Al Giovane Greco Constantino Georgakis che à sacrificato i suoi 22 anni per 
la  Libertà  e  la  Democrazia  del  suo  paese.  Tutti  gli  Uomini  Liberi  
rabbrividiscono davanti al suo Eroico Gesto. La Grecia Libera lo ricorderà per 
sempre

που μεταφράζεται:

Στον νεαρό Έλληνα Κωνσταντίνο Γεωργάκη που θυσίασε τα 22 χρόνια του για 
την  Ελευθερία  και  τη  Δημοκρατία  της  πατρίδας  του.  Όλοι  οι  ελεύθεροι 
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άνθρωποι  σκιρτούν  μπροστά  στην  ηρωική  του  χειρονομία.  Η  Ελεύθερη 
Ελλάδα θα τον θυμάται για πάντα

Στην γενέτειρά του Κέρκυρα υπάρχει  πλατεία  με  το  όνομά του και  με  τον 

ανδριάντα  του  μετά  από  πρωτοβουλία  του  Δήμου  Κερκυραίων  και  της 

Νομαρχίας Κέρκυρας που θέλησαν να τιμήσουν και να διαιωνίσουν το μήνυμα 

της θυσίας του.

Ο  χρόνος  όμως  είναι  αμείλικτος  και  συχνά  κάτω  από  την  σκόνη  του 

καλύπτονται  και  τελικά λησμονιούνται  πράξεις,  θυσίες,  ηρωισμοί,  σύμβολα, 

ημερομηνίες. Ακόμα χειρότερα μετά την λησμονιά έρχεται η διαστρέβλωση, ο 

ανασκολοπισμός,  η  συκοφάντηση,  πράγματα  πολύ συνηθισμένα δυστυχώς 

πια  σε  μια  εποχή  που  πολλοί  επιχειρούν  να  ξαναγράψουν  την  ιστορία 

εξαλείφοντας τις «ανορθογραφίες» που ακόμα εμπνέουν τους λαούς και τους 

βοηθάνε να θυμούνται την ιστορία, τις δυνατότητές τους.

Στις  19  του  Σεπτέμβρη  συμπληρώνονται  45  χρόνια  από  την  μέρα  της 

αυτοθυσίας  του  συμπατριώτη  μας.  Το  γεγονός  σιγά-σιγά  ξεθωριάζει  στη 

συλλογική μνήμη. Το περιφερειακό συμβούλιο έχει υποχρέωση να κρατήσει 

ζωντανή αυτήν την μνήμη.  Σε αυτό το πλαίσιο προτείνουμε στο περιφερειακό 

συμβούλιο να αποφασίσει τα εξής: 

1. Να  προτείνει  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  να  αναδείξει  την  θυσία  του 

Κώστα  Γεωργάκη  διοργανώνοντας  τιμητική  εκδήλωση  στην  επέτειο 

των 45 χρόνων από τον θάνατό του.

2. Να  διοργανώσει  το  ίδιο  διάστημα,  αν  όχι  την  ίδια  μέρα,  ανάλογη 

εκδήλωση  στην  Κέρκυρα  με  συμμετοχή  των  μαζικών  φορέων  του 

νησιού και  των αντιστασιακών οργανώσεων και  με  παρουσίαση του 

πλούσιου  φωτογραφικού  και  τηλεοπτικού  υλικού  που  μπορούμε  να 

έχουμε στη διάθεσή μας στην αίθουσα της Ιονίου Βουλής.
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